

<b>मौसम</b>	
अधिकतम	17 डि.से.
न्यूनतम	07 डि.से.
सूर्योदय	8:06
सूर्यास्त	4:06
<b>सर्वाकार</b>	
सोना	63,200
चांदी	75,000

● वर्ष : 08

● अंक : 40

● लखनऊ, सोमवार 29 अप्रैल 2024

● मूल्य : 2 रु. ● पृष्ठ : 04

हिन्दी साप्ताहिक

नई सोच, नया जुनून...

2 फिसलता अमेठी

3 कांग्रेस व सपा का फिर ....

4 प्रसूता की मौत पर परिजनों का हंगामा

# करना वापसी

## न्यूज डायरी

### टाइटेनिक के सबसे अमीर यात्री की सोने की घड़ी हुई नीलाम

लंदन । टाइटेनिक से जुड़ी जब भी कोई जानकारी सामने आती है तो हर कोई उसे जानने को उत्सुक हो जाता है। अब इस जहाज के सबसे अमीर यात्री की मिली एक सोने की घड़ी से जुड़ी खबर सामने आई है। दरअसल, घड़ी को नीलाम किया गया है, जिसकी कीमत जानकारों का भरोसा नहीं होगा। इंग्लैंड में घड़ी को 11.7 लाख पाउंड यानी 14.6 लाख डॉलर में नीलाम की गई। नीलामीकर्ता हेनरी एल्लिज एंड सन ने कहा कि 1912 के जहाज आगदा से जुड़ी किसी वस्तु के लिए यह एक रिकॉर्ड राशि थी। अंदाजा लगाया जा रहा था कि घड़ी करीब एक लाख से 150,000 पाउंड के बीच बिक जाएगी। हालांकि, इन अनुमानों को पीछे छोड़ते हुए अमेरिका के एक शख्स ने बोली जीती है। घड़ी पर जेजेप लिखा हुआ है।

### इंडोनेशिया में आया 6.5 तीव्रता का भूकंप

जकार्ता। इंडोनेशिया के पश्चिमी जावा प्रांत में शनिवार शाम समुद्र के अंदर 6.5 तीव्रता का भूकंप आने के बावजूद बड़ी लहरें नहीं उठीं। देश की मौसम विज्ञान, जलवायु विज्ञान और भूभौतिकी एजेंसी ने यह जानकारी दी। एजेंसी ने कहा कि भूकंप जकार्ता समय के अनुसार शनिवार को रात साढ़े ग्यारह बजे आया, जिसका केंद्र गारुत रीजेसी से 151 किमी दक्षिण पश्चिम और 10 किमी की गहराई में स्थित था। बताया गया है कि भूकंप के झटके इंडोनेशिया की राजधानी जकार्ता और निकटवर्ती बंटेन प्रांत के साथ-साथ मध्य जावा, योग्याकार्ता और पूर्वी जावा प्रांतों में भी महसूस किए गए।

### फिलिस्तीन समर्थक दर्जनों प्रदर्शनकारी गिरफ्तार

लॉस एंजिल्स। एरिजोना स्टेट यूनिवर्सिटी के टेम्पे परिसर में फिलिस्तीन समर्थक विरोध प्रदर्शन में भाग लेने वाले कुल 69 प्रदर्शनकारियों को शनिवार को विश्वविद्यालय की नीति का उल्लंघन करने के लिए गिरफ्तार किया गया। यह सभी गिरफ्तारियां फोनिसस मेट्रोपॉलिटन क्षेत्र में सार्वजनिक अनुसंधान विश्वविद्यालय के मुख्य परिसर से की गयीं। विश्वविद्यालय की ओर से जारी एक बयान में कहा गया है कि प्रदर्शनकारियों को -विश्वविद्यालय की नीति का उल्लंघन करते हुए, अनधिकृत डेरा डलने के बाद अतिक्रमण करने के आरोप में- शनिवार तड़के गिरफ्तार कर लिया गया।

### चोटी पर चढ़ाई करते वक्त गिरे पर्वतारोही का शव बरामद

एंकरेजा। अलास्का के 'डेनाली नेशनल पार्क एंड प्रिजर्व' में एक दुर्गम मार्ग पर चढ़ाई करते वक्त करीब 300 मीटर नीचे गिरे एक पर्वतारोही का शव शनिवार को बरामद कर लिया गया। पार्क के अधिकारियों ने एक बयान में बताया कि न्यूयॉर्क निवासी रॉबी मेक्स (52) बृहस्पतिवार को 2,560 मीटर ऊंचे माउंट जॉनसन पर्वत पर चढ़ाई करते वक्त गिर गया था जिसके बाद चोटें आने के कारण उसकी मौत हो गयी। इस हादसे में उसके साथ चढ़ाई कर रही कैलिफोर्निया की 30 वर्षीय महिला गंधीर रूप से घायल हो गयी और उसे शुक्रवार को विमान से एंकरेजा के एक अस्पताल में भर्ती कराया गया। बयान के अनुसार, पर्वत पर चढ़ाई कर रहे एक अन्य दल ने दोनों को गिरते हुए देखा था और बृहस्पतिवार रात को इसकी सूचना दी थी। वे उस जगह पर उतरे जहां पर्वतारोही गिरे थे और उन्होंने एक व्यक्ति की मौत की पुष्टि की।

## 24 घंटे में आदेश हुआ वापस

लेसा में समूह ग और घ के कर्मचारियों को नहीं किया जाएगा अनिवार्य रिटायर

संवाददाता

लखनऊ। लेसा में 50 साल के ऊपर समूह ग और घ के कर्मचारियों को अनिवार्य रिटायर करने का फैसला वापस हो गया है। पहले तय किया गया था कि 50 साल की उम्र पार कर चुके कर्मचारियों की क्षमता देखी जाएगी। अगर उनके अंदर काम करने की क्षमता कम रहती है तो उनका मूल्यांकन उनको बाहर कर दिया जाएगा। हालांकि जब इसका विरोध हुआ तो उस फैसले को रद्द कर दिया गया है। बताया जा रहा है कि खुद



संवाददाता

ज्वाब। यूपी के उभाव में रविवार की दोपहर भीषण हादसा हो गया। आमने-सामने की टक्कर के बाद ट्रक ने बस को एक साइड से चीर दिया। इससे सात लोगों की मौत हो गई है। 25 से ज्यादा लोग घायल हैं। इनमें कई की हालत नाजुक बताई जा रही है। पुलिस ने घायलों को सीएचसी में भर्ती कराया है। डॉक्टरों ने सभी को प्राथमिक उपचार करने के बाद जिला अस्पताल रेफर किया है। हादसा सफीपुर कोतवाली क्षेत्र में जमल्दौपुर के पास हुआ है। पुलिस ने हालांकि अभी छह के मरने की पुष्टि की है। तीन लोगों की पहचान हुई है। मरने वालों की संख्या बढ़ सकती है।



बताया जाता है कि बांगरमऊ की ओर से उभाव आ रही निजी बस सफीपुर कोतवाली क्षेत्र के जमल्दौपुर गांव के पास पहुंची थी। इसी दरम्यान सामने से आ रहे तेज रफतार ट्रक ने सीधी टक्कर मार दी। टक्कर मारने के बाद बस को एक तरफ से चीरते हुए

ट्रक आगे निकल गया। हादसा होते ही चीख पुकार मच गई। घायल लोग बसों से बाहर तक लटक दिखाई दिए। मौके पर पहुंची पुलिस ने आनन फानन घायलों को सीएचसी सफीपुर पहुंचाया। जहां डॉक्टर ने दो को मृत घोषित कर दिया।

# सपा परिवार में महाभारत के सभी पात्र : सीएम योगी

कमल पर पड़ा आपका वोट रामलला के श्रीचरणों में भारत की समृद्धि के लिए जाएगा: सीएम योगी

संवाददाता

बरेली, बदायूं, एटा। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने पार्टी प्रत्याशियों के समर्थन में रविवार को तीन जनपदों में धुआंधार प्रचार किया। उन्होंने बरेली की आंवला सीट से लोकसभा प्रत्याशी धर्मेन्द्र कश्यप, बदायूं सीट से दुर्विजय सिंह शाक्य और एटा के जलेश्वर में आगरा सीट से बीजेपी प्रत्याशी प्रो एसपी सिंह बघेल के लिए प्रचार अभियान की कमान संभालते हुए जनसभाएं कीं। इस दौरान मुख्यमंत्री योगी के निशाने पर कांग्रेस और सपा के साथ ही पूरा इंडी गठबंधन रहा। उन्होंने कहा कि सपा परिवार में महाभारत के सभी पात्र मिल जाएंगे। योगी ने कांग्रेस पर भी निशाना साधते हुए कहा कि उनके मेनिफेस्टो में देश के खिलाफ हिंडेन एजेंडा छिपा हुआ है। कहा कि कांग्रेस सत्ता से दूर रहकर बिन पानी मछली जैसी तड़प रही है। वहीं समाजवादी



पार्टी पर निशाना साधते हुए कहा कि सपाईं अखाड़ा सजने से पहले ही मार मान चुके हैं।

परिवार के बाहर सपा की सोच नहीं: बरेली के आंवला सीट के लिए जनसभा को संबोधित करते हुए योगी आदित्यनाथ ने सपा से 10 सवाल पूछे। उन्होंने कहा कि कांग्रेस को 60-65 वर्ष, सपा-बसपा ने प्रदेश में तीन से चार बार शासन किया, फिर भी इन्होंने समर्थन दे दिया। हम पूछना चाहते हैं कि देश के सामने

पहचान, सुरक्षा का संकट पैदा करने वाले कौन हैं। देश को विकास से वंचित करने, भूखमरी से हुई मौतों का दोषी कौन हैं, अन्नदाता किसानों की मौत का जिम्मेदार कौन है, सपा-बसपा का वास्तविक सरकार में तुष्टिकरण की धाक नीति के कारण हुए दंगे, निर्दोषों की मौत और व्यापारियों के नुकसान का दोषी कौन है, भ्रष्टाचार के कारण भारत के बाधित विकास का दोषी कौन है, बेरोजगारी के कारण 2014 के पहले पलायन करने वाले नौजवानों के

जो लोग ईश्वरी ताकत को चुनौती देते हैं उनका पतन तय है। उन्होंने कहा कि सपा ने लोकसभा चुनाव का मजाक बनाकर रखा दिया है। सपा द्वारा बार बार अपने प्रत्याशियों को बदलना ये दिखाता है कि अखाड़ा सजने से पहले ही इन लोगों ने हार मान लिया है।

योगी आदित्यनाथ मुख्यमंत्री, उत्तर प्रदेश

जीवन से खिलवाड़ करने का दोषी कौन है, बिजली-पानी से जनता को वंचित करने का दोषी कौन है और इतने दशकों तक शासन करने के बाद भी कांग्रेस, सपा व बसपा ने आस्था से खिलवाड़ किया, इसका दोषी कौन है। सीएम ने कहा कि परिवार के बाहर सपा की सोच नहीं है। सहारा जाति का लेंगे, लेकिन यूम-फिर कर परिवार में ही आएंगे। सपा परिवार में महाभारत के सभी पात्र मिल जाएंगे।

## अरे! आपका दिमाग फटा है कि सिलेंडर फटा

बेंगलुरु ब्लास्ट को लेकर कांग्रेस पर बरसे पीएम मोदी

एजेंसी

बेंगलुरु। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कर्नाटक के सिसि में रविवार को चुनावी रैली को संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने राज्य की सत्ताधारी कांग्रेस सरकार पर जमकर निशाना साधा। पीएम मोदी ने कहा कि बेंगलुरु में उनके सत्ता संभालने के बाद एक कैफे में बम विस्फोट हुआ। इसे लेकर उन्होंने क्या बयान दिया... कहा कि गैस का सिलेंडर फटा है, अरे! आपका दिमाग फटा है कि गैस का सिलेंडर फटा है। उन्होंने कहा, %व्यापनाड में जिन लोगों के नाम हैं और जिनके



संबंध प्रतिबंधित संगठन पीएफआई से हैं, उनसे इन संगठनों की मदद ली जा रही है। यही तो कांग्रेस का ट्रैक रिकॉर्ड है। उन्होंने कहा कि यह लोग आतंकवादियों की हत्या पर आंसू बहा रहे थे। आप सबको याद होगा जब दिल्ली में ऐसी घटना हुई थी तो कांग्रेस के एक नेता आंसू बहाते थे कि आतंकवादियों को क्यों मारा गया।

पीएम मोदी ने कहा कि मोदी मौज करने के लिए पैदा नहीं हुए हैं। परमात्मा ने मोदी को आपकी सेवा के लिए ही पैदा किया है और आपका सपना ही मोदी का संकल्प है। उन्होंने कहा, %ये मेरी गारंटी है आपको, मेरा पल-पल आपके नाम, मेरा पल-पल आपके बच्चों के नाम, मेरा पल-पल आपके सपनों को साकार

## सेक्स स्कैंडल में फंसे पूर्व पीएम देवगौड़ा के पोते प्रज्वल रेवन्ना

कई अश्लील वीडियोज वायरल, भाग गए विदेश

एजेंसी

बेंगलुरु। लोकसभा चुनाव के बीच कर्नाटक की राजनीति में भूचाल आ गया है। पूर्व प्रधानमंत्री एचडी देवगौड़ा के पोते और हसन लोकसभा सीट से जेडीएस सांसद प्रज्वल रेवना कथित सेक्स स्कैंडल में फंसे गए हैं। कर्नाटक सरकार ने मामले की जांच के लिए



एसआईटी का गठन किया है। इस बीच, प्रज्वल ने देश छोड़ दिया है और वह जर्मनी के फ्रैंकफर्ट चले गए हैं। 26 अप्रैल को हुए कर्नाटक के पहले फेज के मतदान से दो दिन पहले ही सोशल मीडिया पर कई वीडियोज वायरल हुए।

## 600 करोड़ रुपये के मादक पदार्थ बरामद

अहमदाबाद। भारतीय तटरक्षकों ने गुजरात तट पर पाकिस्तानी नौका से 600 करोड़ रुपये मूल्य का 86 किलोग्राम मादक पदार्थ जब्त करके 14 व्यक्तियों को गिरफ्तार किया है। तटरक्षक बल ने रविवार को यह जानकारी दी। गुजरात आतंकवाद विरोधी दस्ते (एटीएस) और स्वाफक निर्वहण ब्यूरो (एससीबी) ने संयुक्त रूप से रात के समय अरब सागर में अभियान चलाया था। बल ने एक विस्फि में कहा, भारतीय तटरक्षकों ने 28 अप्रैल को खुफिया जानकारी के आधार पर सागर में अभियान चलाया। पाकिस्तानी नाव से 600 करोड़ रुपये मूल्य का लगभग 86 किलोग्राम मादक पदार्थ फसड़े जाने के बाद नौका में सवार 14 व्यक्तियों को गिरफ्तार कर लिया गया है।

## रक्षा मंत्री राजनाथ की दो टूक

भारत कभी नहीं सुकेगा, एलएसई विवाद पर बोले- चीन के साथ बातचीत जारी

एजेंसी

अहमदाबाद। भारत सैन्य रूप से एक शक्तिशाली देश बन गया है। हम अपने पड़ोसियों के साथ अच्छे संबंध बनाए रखना चाहते हैं। यह कहना है कि देश के रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह का। अहमदाबाद में उन्होंने एक



चुनावी कार्यक्रम को संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने राहुल गांधी द्वारा चीन को लेकर पूछे गए सवाल का जवाब देते हुए कहा कि भारत और चीन के बीच बातचीत सुचारू रूप से चल रही है। भारत कभी नहीं सुकेगा। मुझे

लगत है कि हमें बातचीत के नतीजों का इंतजार करना चाहिए। मैं देश के लोगों को आश्चर्य नहीं कराना चाहता हूँ कि भारत न कभी कहीं झुका है और न ही झुकेगा। केंद्रीय मंत्री ने विश्वास जताया कि भारत का रक्षा निर्यात आने वाले समय में और बढ़ेगा। उन्होंने कहा कि 2104 में हमने 600 करोड़ की रक्षा सामग्री निर्यात की थी लेकिन आज 2023-24 में यह आंकड़ा 21 हजार करोड़ रुपये को पार कर गया है। मैं कह सकता हूँ कि यह अभी और बढ़ेगा।

## मायावती ने मीम राजभर की जगह मुस्लिम प्रत्याशी को उतारा

मुलायम-अखिलेश की सीट रही आजमगढ़ में मायावती का बड़ा दांव

संवाददाता

आजमगढ़। लोकसभा चुनाव के लिए तीसरे चरण की रस्साकसी के बीच बसपा प्रमुख मायावती ने बड़ा दांव खेला है। मुलायम सिंह यादव और अखिलेश यादव की सीट रही आजमगढ़ से भीम राजभर को सलेमपुर भेजने के बाद मुस्लिम प्रत्याशी पर दांव लगाया है। यहां से शबीहा अंसारी को उतार दिया है। इसकी आधिकारिक घोषणा आज रात या कल तक होगा। शबीहा 2018 तक

कांग्रेस में रही हैं। इसके बाद बसपा में आईं और 2018 से 2022 तक अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ की प्रदेश महासचिव रही हैं। इस बार सपा ने यहां से धर्मेद यादव को उतारा है। उनके खिलाफ भाजपा की तरफ से मौजूदा सांसद दिनेश लाल यादव निरहुआ मैदान में हैं।

आजमगढ़ से मोदी लहर में भी 2014 में मुलायम सिंह यादव और 2019 में अखिलेश यादव ने जीत दर्ज की थी। 2022 में अखिलेश के इस्तीफे के बाद हुए उपचुनाव में भाजपा के निरहुआ ने सपा के धर्मेद यादव को हरा दिया था। इस दौरान बसपा को धर्मेद को हार का बड़ा कारण माना गया था। बसपा की तरफ से उतरे मुस्लिम प्रत्याशी युगु जमाली ने बड़ों लाख से अधिक वोट हासिल किए थे।

## 07 लोगों की मौत कई घायल

पांच अन्य ने बाद में दम तोड़ दिया। घटना के बाद ट्रक चालक चकलवशी मार्ग से होते हुए भाग निकला। पुलिस को सूचना के बाद जिले में नाकाबंदी कर दी गई है। उत्रर घायलों का सफीपुर सीएचसी और जिला अस्पताल में इलाज चल रहा है। जिला अस्पताल के भी डॉक्टर को अलर्ट कर दिया गया है। घायल और मृतकों के बारे में जानकारी जुटाई जा रही है।

## ईसी ने आप के कैपेन साँग पर लगाई रोक

नई दिल्ली। आम आदमी पार्टी ने आरोप लगाया है कि चुनाव आयोग ने उनके कैपेन साँग पर रोक लगा दी है। हाल ही में पार्टी ने अपना कैपेन गीत लॉन्च किया था। दिल्ली सरकार की मंत्री आतिशी ने कैपेन साँग पर रोक लगाने को लेकर प्रेस कांफ्रेंस की। उन्होंने कहा कि अब भाजपा के एक और राजनैतिक हथियार चुनाव आयोग ने आप के कैपेन साँग पर रोक लगा दी। ऐसा पहली बार हुआ होगा, जब चुनाव आयोग ने किसी पार्टी के चुनावी गाने पर रोक लगाई है। आतिशी ने कहा, तानाशाही सरकारों में विपक्षी पार्टियों को प्रचार करने से रोकना जाता है। आज यही हुआ है, भाजपा के एक और हथियार, चुनाव आयोग ने इस पर के माध्यम से आम आदमी पार्टी के कैपेन साँग पर रोक लगा दी है। चुनाव आयोग को भाजपा द्वारा रोज आचार संहिता का उल्लंघन नहीं दिखाता लेकिन आम आदमी पार्टी के नेता सांस तक लेते हैं तो नोटिस आ जाते हैं। आतिशी ने कहा कि आप के कैपेन साँग में कहीं भी भाजपा का जिक्र नहीं है। हमने तानाशाही से लड़ने की बात कही है। इस पर चुनाव आयोग कहता है कि यह रूलिंग पार्टी की आलोचना है। अब तो चुनाव आयोग की मान रहा है कि भाजपा तानाशाही कर रही है।

# 400 पार का नारा भूल गईं भाजपा

अखिलेश यादव बोले- अब हवा का रुख भांप गए बीजेपी के नेता

संवाददाता

संभल। सपा अध्यक्ष और उत्तर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने आम चुनाव के तीसरे चरण में भाजपा को एक भी सीट न मिलने का दावा करते हुए रविवार को कहा कि जनता की भावनाओं को समझा सतारूढ़ दल 400 पार का नारा भूल गया है। सपा प्रमुख ने संभल में पार्टी उम्मीदवार जिया-उर-रहमान बर्क के समर्थन में आयोजित चुनावी जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि भाजपा ने 400 पार का नारा दिया। जैसे ही दूसरा चरण समाप्त हुआ 400 पार का नारा भूल गए।

अखिलेश ने कहा कि भाजपा के लोगों को हवा का रुख पता नहीं था, इसलिए 400 पार कह रहे थे और जब दो चरणों में जनता की भावना समझ गए कि जनता 400 सीटें हराने जा रही है तो भाजपा अपना नारा भूल गई। सपा प्रमुख ने कहा कि



भाजपा के लोगों को हवा का रुख पता नहीं था, इसलिए 400 पार कह रहे थे और जब दो चरणों में चुनावों में जनता की भावना समझ गए कि जनता 400 सीटें हराने जा रही है।

अखिलेश यादव

पहले चरण में पश्चिम से जो हवा चली उसने भाजपा को पलटने का काम किया, उनकी सरकार को बदलने का काम किया। दूसरे चरण में भी वही दिखा, लोग भाजपा को स्वीकार नहीं कर रहे। तीसरे चरण में अब आपकी जिम्मेदारी है। अखिलेश ने संभल से अपना रिश्ता जोड़ते हुए कहा कि इस हिस्से से लेकर हमारे घर (देवाबा-मैनपुरी) तक चुनाव है। इस क्षेत्र (संभल) से नेताजी (मुलायम सिंह यादव) भी सांसद रह चुके हैं। यहां से लेकर

मैनपुरी तक वोट पड़ने जा रहा है। इस चरण में मैं कह सकता हूँ कि भाजपा का किसी भी लोकसभा में खता नहीं खुलने वाला। सपा संस्थापक मुलायम सिंह यादव 1998 और 1999 में दो बार संभल लोकसभा क्षेत्र से सांसद रह चुके हैं। पूर्व मुख्यमंत्री ने कहा कि जब उन सीट की गिनती हो जहां भाजपा सबसे ज्यादा मतों से हारी हो, तो उनमें संभल ससदीय सीट का भी नाम होना चाहिए। अखिलेश ने कहा कि यह चुनाव श्रद्धांजलि देने का ही चुनाव है।

## शिमला में भूस्खलन में दो लोगों की मौत

नई दिल्ली। शिमला के पुलिस अधीक्षक संजीव कुमार गांधी ने कहा कि बचाव अभियान जारी है और घटनास्थल से अधिक जानकारी मिलने की प्रतीक्षा की जा रही है। बिलासपुर में बस दुर्घटना प्याल गांव के पास चालक के वाहन से नियंत्रण खोने के बाद हुई। पुलिस ने बताया कि बस में करीब 25 यात्री सवार थे शिमला शिमला के रोहडू इलाके में रविवार को एक 'एसयूवी' वाहन के भूस्खलन की चपेट में आ जाने पर दो यात्रियों की मौत हो गई। पुलिस ने यह जानकारी दी। उसमें बताया कि रविवार को बिलासपुर जिले में एक अन्य घटना में, हिमाचल सड़क परिवहन निगम (एचआरटीसी) की एक बस के पुल से फिसल जाने पर लगभग 10 लोग घायल हो गए।

## कांग्रेस झूठ की फैक्ट्री और पिछड़ा विरोधी

कासगंज में बरसे गुहमत्री शाह, अखिलेश पर भी बोला हमला

संवाददाता

कासगंज। केंद्रीय गुहमत्री अमित शाह ने कासगंज में चुनावी सभा के दौरान सपा, कांग्रेस गठबंधन पर जमकर निशाना साधा है। कांग्रेस को झूठ की फैक्ट्री बताया, अखिलेश पर जाति में भी परिवार दिखने की बात कही। उन्होंने मंदिर निर्माण के मुद्दे को भी उभारा। पूर्व मुख्यमंत्री कल्याण सिंह को पिछड़ों का हिरोशी बताया है। रविवार को भाजपा प्रत्याशी राजवीर सिंह के समर्थन में आयोजित सभा में केंद्रीय गुहमत्री अमित शाह ने कहा कि पूर्व मुख्यमंत्री कल्याण सिंह ने पिछड़ों



के कल्याण व राममंदिर के उद्धार के लिए अपना जीवन समर्पित कर दिया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने राममंदिर निर्माण के लक्ष्य को पूरा करके दिखाया। उन्होंने कहा कि दो खेमे हैं एक रामभक्तों पर गोली चलाने वाला और दूसरा राममंदिर का निर्माण करने वाला।

कांग्रेस, राहुल बाबा और अखिलेश की पार्टियों ने राममंदिर लटकाए रखा और नरेंद्र मोदी ने 22 जनवरी को राममंदिर में प्राण प्रतिष्ठ कर दी है। सोनिया, राहुल, खड़गे, अखिलेश व डिंपल को राममंदिर की प्राण-प्रतिष्ठ का न्योता गया लेकिन इनमें से कोई अयोध्या नहीं गया। जो अयोध्या नहीं गए उन्हें मालूम है कि उन्होंने कारसेवकों पर गोली चलावाई थी। पूर्व मुख्यमंत्री कल्याण सिंह ने पिछड़े वर्ग के कल्याण का बीड़ा उठया और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पिछड़ों व गरीब को आगे बढ़ाने का काम किया। सपा जिसकी गोट में बैठी है, उस कांग्रेस ने काका कालेकर व मंडल आयोग की रिपोर्ट को दबाकर रखा। मोदी ने पिछड़े वर्ग को सम्मान दिया है।

## हिरासत में लिये गए एक्टर साहिल खान

महादेव सट्टेबाजी ऐप केस में मुंबई पुलिस का बड़ा ऐवथान

एजेंसी

मुंबई। महादेव सट्टेबाजी ऐप मामले में मुंबई पुलिस ने बड़ा ऐक्शन लिया है। 15 हजार करोड़ के इस चोटाले में कथित सिलसला के आरोप में अभिनेता साहिल खान हिरासत में लिए गए हैं। साहिल खान ने बॉम्बे हाई कोर्ट का दरवाजा खटखटया



था लेकिन, उनकी अग्रिम जमानत याचिका खारिज हो गई थी। मुंबई साइबर प्रकोष्ठ के विशेष जांच दल ने महादेव सट्टेबाजी ऐप मामले में अभिनेता साहिल खान को छत्तीसगढ़ से हिरासत में लिया है।







### बिजली आपूर्ति में लापरवाही पर पांच इंजीनियरों पर कार्रवाई

लखनऊ। ट्रांसमोमीती क्षेत्र में खराब बिजली सप्लाई और लगातार कटौती पर पावर कारपोरेशन अध्यक्ष आशीष गोयल ने मुख्य अभियंता समेत पांच इंजीनियरों के खिलाफ कार्रवाई के आदेश दिए हैं। ट्रांसमोमीती क्षेत्र में बिजली कटौती, फाल्ट ठीक करने में लापरवाही तथा कम बिल वसूली पर यह कार्रवाई की गई। चेयरमैन ने अफसरों को निर्देश दिए कि लखनऊ में बेहतर आपूर्ति के साथ ब्रेकडाउन नहीं होना चाहिए। कहीं आपूर्ति बाधित हो तो उसे जल्द सामान्य करें।

### बिजली शोरूम से चोरों ने 10 लाख का माल उड़ाया

लखनऊ। अयोध्या रोड शिवानी पैलेस स्थित ओमकार एंजेंसीज इलेक्ट्रिकल शोरूम का शटर टोडकर चोरों ने 10 लाख रुपये के तार व ढाई हजार रुपये नगदी पार कर दिए। चोरों की पहचान ना हो सके इसलिए सीसीटीवी कैमरे तोड़ दिए और डीवीआर भी उख ले गए। पीड़ित की तहरीर पर गाजीपुर पुलिस मुकदमा दर्ज कर जांच कर रही है। शिवानी पैलेस में नीरज अग्रवाल का ऑंकार एंजेंसीज नाम से इलेक्ट्रिकल शोरूम है। नीरज के मुताबिक शुक्रवार रात वह शोरूम बंद कर घर आ गए थे। अगले दिन सुबह शोरूम का शटर टूटा होने की सूचना मिली। भागकर वह शोरूम पहुंचे। भीतर गए तो देखा की पूरा सामान फैला पड़ा था। 10 लाख रुपये कीमत के 150 बंडल तार व दराज में रखे ढाई हजार रुपये गصب थे। नीरज ने ताला टूटा देख व्यापार मंडल के पदाधिकारियों को सूचना दी। इसके बाद व्यापारियों ने गाजीपुर थाने पहुंचकर चोरी का मुकदमा दर्ज कराया। इस्पेक्टर विकास राय के मुताबिक फिंगर एक्स्पर्ट टीम के मदद से नमूने जुटाकर जांच की जा रही है।

### लोन एप कर्मियों ने युवती की फोटो की वायरल

लखनऊ। मडियांव कोतवाली में युवती ने लोन एप कर्मियों के खिलाफ उसकी आपत्तिजनक तस्वीरें वायरल करने का मुकदमा दर्ज कराया है। पीड़िता ने इंस्टाग्राम पर पोस्ट देखने के बाद एप डाउनलोड की थी। लोन के लिए केवाईसी करने के बहाने से युवती की तस्वीर ली गई। जिसका दुरुपयोग कर आपत्तिजनक फोटो बनाई गई। फेजुल्लगंज निवासी 20 वर्षीय युवती के अनुसर इंस्टाग्राम सर्फिंग करते वक्त उसे मनी फाइन एप का पता चला था। जिसे युवती ने डाउनलोड कर लोन के लिए अप्लाई किया था। एप डाउनलोड करते वक्त युवती से कुछ परामिशन मांगी गई थीं। जिसके बाद अन्जान नम्बर से कॉल की आई। फोन करने वाले ने बताया कि आपका सिबिल स्कोर चेक करना है। जिसके लिए एक फोटो चाहिए होगा। यह झंसा देकर आरोपी ने युवती की फोटो ले ली। फिर लोन भी रिजेक्ट कर दिया। कुछ दिन बाद युवती की आपत्तिजनक फोटो उसके परिचितों के व्हाट्सएप पर भेजी जाने लगी और फोन कर रुपये देने का दबाव बनाया गया। जिससे परेशान होकर पीड़िता ने मडियांव कोतवाली में मुकदमा दर्ज कराया है।

### पुलिस गाड़ी की टक्कर से घायल महिला की 56 दिन बाद मौत

लखनऊ। कैट में मरी माता मंदिर के पास 24 फरवरी को पुलिस गाड़ी की टक्कर से घायल सुशीला (45) की 56 दिन बाद शनिवार को लोहिया अस्पताल में इलाज के दौरान मौत हो गई। बेटी प्रिया की 24 फरवरी को ही घटनास्थल पर ही मौत हो गई। अर्जुनगंज निवासी संतोष के मुताबिक 24 फरवरी शाम को पत्नी सुशीला, बेटी प्रिया और पड़ोसी नीलम के साथ खरीदारी करने बाजार निकली थी। वह अर्जुनगंज स्थित मरी माता मंदिर के पास पहुंची थी तभी वहां से पुलिस की गाड़ियों का काफिला आ रहा था। अचानक एक गाड़ी अनिर्घ्रित हो गई और सड़क किनारे गुजर रहे राहगीरों को टक्कर मारते हुए पलट गई थी। हादसे में बेटी प्रिया और नीलम की मौके पर ही मौत हो गई थी। सुशीला का लोहिया अस्पताल में भर्ती कराया गया था। शनिवार को उनकी मौत हो गई।

### नियमों के दायरे में लाकर ई-रिश्तों पर लगेगी लगाम

लखनऊ। राजधानी में चौराहों-तिराहों से लेकर गली-मोहल्ले में ई-रिक्शों की बढ़ती संख्या से सड़क पर मची अराजकता से हर कोई परेशान भी है। इससे ट्रैफिक जाम से लेकर सड़क दुर्घटनाएं बढ़ गई हैं। इस कारण ई रिक्शा को अब नियमों के दायरे में लाकर लगाम लगाने की तैयारी है। जोनवार रूट तैयार होंगे तो उसी रूटों पर ई रिक्शा चले सकेंगे। इससे किसी एक इलाके में ई रिक्शा झुंड बनाकर संचालित नहीं हो सकेंगे। इससे सड़क पर जाम और बेतरतीब जमावड़े पर रोक लगेगी।

### मनीष आईआईए केंद्रीय कार्यकारिणी के सदस्य बने

लखनऊ। इंडियन इंस्ट्रुट्रीज एसोसिएशन (आईआईई) की केंद्रीय कार्यकारिणी समिति (सीईसी) के सदस्य मनीष गोयल चुने गए हैं। आईआईए एक शिक्षक शाखा के सेक्रेटरी वैभव अग्रवाल ने बताया कि मनीष तीन साल के लिए निबिरोध निर्वाचित हुए हैं। इससे पहले मनीष वर्ष 2015-17 में आईआईए के राष्ट्रीय अध्यक्ष रह चुके हैं। आईआईए लखनऊ के चेयरमैन विकास खन्ना समेत अन्य ने मनीष को बधाई दी है।

### हर साल बढ़ता जा रहा अस्पताली कचरे का बोझ

लखनऊ। लखनऊ में हर साल अस्पताली कचरे का बोझ बढ़ता जा रहा है। औसतन प्रत्येक महीने कोई नया क्लीनिक, नर्सिंग होम या अस्पताल खुल रहा है अथवा बलेकें महीने को नया क्वार्टर हो रहा है। नगर निगम के अनुसार प्रत्येक माह औसतन 200 बैड का कचरा बढ़ जा रहा है। इस स्थिति में आने वाले समय में क्षमता बढ़ाने की जरूरत पड़ेगी।

### ट्रॉमा सेंटर में लिफ्ट खराब, मरीज बेहाल

लखनऊ। केजीएमयू ट्रॉमा सेंटर में मरीजों की लिफ्ट खराब हो गई है। इसकी वजह से मरीज व तीमारदारों को खासी दिक्कों का सामना करना पड़ रहा है। सबसे ज्यादा दिक्कत मरीजों को चौथे तल पर शिफ्ट करने में आ रही है। ट्रॉमा सेंटर में 400 बेड हैं। ज्यादातर बेड हमेशा भरते रहते हैं। बेड भरने की दशा में मरीजों को स्ट्रेचर पर भर्ती कर इलाज मुहैया कराया जाता है। मरीजों को विभागों तक ले जाने के लिए लिफ्ट व रैप की सुविधा है। ट्रॉमा में चार लिफ्ट हैं, जिसमें मुख्य द्वार के पास की एक लिफ्ट खराब हो गई है। दूसरी लिफ्ट डॉक्टर व कर्मचारियों के लिए है। बाकी दो लिफ्ट पीछे गेट के पास है। जिसका इस्तेमाल डॉक्टर व कर्मचारी करते हैं। मुख्य गेट के पास मरीजों की लिफ्ट खराब होने से ट्रॉमा में अफरा-तफरी मच गई है। मरीजों को पहले, दूसरे, तीसरे और चौथे तल पर शिफ्ट करने में काफी दिक्कत आ रही है।

### एनएमएमएस परीक्षा में रवि को जिले में पहली रैंक

लखनऊ। राष्ट्रीय आय एवं योग्यता आधारित छात्रवृत्ति परीक्षा में लखनऊ के 275 बच्चों का चयन हुआ है। गोसाईंगंज स्थित उच्च प्राथमरी स्कूल महमूदपुर के रवि ने पहली रैंक हासिल की है। रवि को परीक्षा में 180 में से 130 अंक मिले हैं। केन्द्र सरकार ने चयनित सभी बच्चों को 12 वीं तक पढ़ाई के लिए हर माह एक हजार की छात्रवृत्ति दीगी। केन्द्र सरकार राष्ट्रीय आय एवं योग्यता आधारित परीक्षा का आयोजन करती है। इसमें राजकीय, स्थायीय निकाय एवं आशासकीय सहायता प्राप्त स्कूलों में पढ़ने वाले कक्षा आठ के बच्चे आवेदन कर सकते हैं। जिनके अभिभावकों की आय सालाना साढ़े तीन लाख रुपये के भीतर है। कक्षा सात में न्यूनतम 55 फीसदी अंक होने जरूरी हैं। शुक्रवार को परीक्षा के जारी परिणाम में बीकेटी इंस्टीट्यूट के सबसे अधिक 68 बच्चों का चयन हुआ है। सरोजनीनगर के 66, गोसाईगंज के 40 व काकोरी के 20 समेत अन्य दूसरे ब्लॉक के बच्चे चयनित हुए हैं। इसमें सबसे ज्यादा बच्चे उच्च प्राइमरी स्कूल महमूदपुर चयनित हुए हैं।

### कई नेताओं ने रालोद की सदस्यता ली

लखनऊ। सपा के युवा नेता अमरेन्द्र सिंह समेत कई नेताओं ने शनिवार को राष्ट्रीय लोकदल (रालोद) की सदस्यता ग्रहण की। पार्टी के राष्ट्रीय प्रवक्ता अतिल दुबे, राष्ट्रीय सचिव अनुपम मिश्रा व प्रदेश महासचिव अमरुज पटेल की उपस्थिति में इन नेताओं ने चयंत चौधरी के नेतृत्व में आस्था व्यक्त करते हुए एनबीए प्रणाली को जिताने का संकल्प लिया।

## कल्याण सिंह के लिए संवेदना के शब्द नहीं निकले और माफिया के घर फातिहा पढ़ने चले गए

# कांग्रेस व सपा का फिर से गठबंधन देश को धोखा देने के लिए हुआ है

संवाददाता

**लखनऊ/ औरैया।** मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि कांग्रेस, सपा, बसपा के समय गरीब भूखों मरता था। सपा के लोग वसूली करते थे। माफिया सत्ता पर हामी होकर गरीबों की जमीनों पर कब्जा करते थे। इनके पास गरीबों को देने के लिए कुछ नहीं था, लेकिन सपा ने आतंकियों के मुकदमों को वापस लेने का कार्य किया था। गरीब भूखों मरता था और यह लोग आतंकियों को बिरयानी खिलाते थे। कांग्रेस व सपा का फिर से गठबंधन देश को धोखा देने के लिए हुआ है।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शनिवार को औरैया के जनता महाविद्यालय, अजीतमल में जनसभा को संबोधित किया। सीएम ने इटावा के सांसद व भाजपा जम्मीदार रामशंकर कटेरिया को फिर से दिल्ली भेजने की अपील की।

**आतंकी हमलों में हुआ हाथ तो पाकिस्तान हो जाएगा साफ:** सीएम

# रूस्तम नगर में कटिया से बिजली चोरी, हंगामा

## लूटपाट में कीमती सामान चोरी, हंगामा

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।



महाविद्यालय, अजीतमल में जनसभा को संबोधित किया। सीएम ने इटावा के सांसद व भाजपा जम्मीदार रामशंकर कटेरिया को फिर से दिल्ली भेजने की अपील की।

**आतंकी हमलों में हुआ हाथ तो पाकिस्तान हो जाएगा साफ:** सीएम

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

947 में कांग्रेस ने देश को

बांटा, अब भारतवासियों

के संपत्ति का एक्सपरे

कराकर विरासत टैक्स लगाने

की बात कह रही है। आपके दादा-

पिता की कमाई गई संपत्ति में से

आधी पर कांग्रेस व सपा का

अधिकार हो जाएगा।

योगी आदित्यनाथ

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।

लखनऊ।</



संक्षिप्त खबरें

अवैध शस्त्र सहित अभियुक्त गिरफ्तार

पहला सीतापुर। पुलिस अधीक्षक श्री चक्रेश मिश्र द्वारा जनपद में सचन चेकिंग एवम् अपराधियों के विरुद्ध कार्यवाही करने के निर्देश दिये गये हैं। उक्त दिने गये निर्देश के क्रम में दिनांक 26.04.2024 को क्षेत्राधिकारी महमूदाबाद के निकट पर्यवेक्षण में थाना सदरपुर पुलिस टीम द्वारा चेकिंग के दौरान अभियुक्त अकील पुत्र मुस्तफा निवासी ग्राम नदिया थाना सदरपुर जनपद सीतापुर को 01 अदद अवैध तमंचा मय 01 अदद जिंदा कारतूस 12 बोर के साथ गिरफ्तार किया गया है। बरामद अवैध शस्त्र के संबंध में मु0अ0मं0 138/24 धारा 25(1-क) आर्म्स एक्ट पंजीकृत कर अभियुक्त उपरोक्त का चालान मा0 न्यायालय किया गया है।

जिला जज ने खासिज की हत्यारोपी पति की जमानत

चित्रकूट। पत्नी की हत्या के मामले में जेल में बंद पति की जमानत सत्र न्यायाधीश विकास कुमार प्रथम ने खासिज कर दी है। जिला शासकीय अधिवक्ता फौजदारी श्याम सुन्दर मिश्रा ने बताया कि मऊ थाने में नीरज कुमार मिश्रा ने रिपोर्ट दर्ज कराई थी। नीरज के अनुसार उसने अपनी बहन मधु की शादी मऊ थाने के ताड़ी गांव के निवासी दुर्गादत्त त्रिपाठी के साथ लगभग 24 साल पहले की थी। मधु को उसका पति दुर्गादत्त आए दिन बुरी तरह मारता पीटता था। जिसकी शिकायत करने पर वह जान से मारने की धमकी भी देता था। 28 मार्च 2023 को सबेरे लगभग 6:50 बजे मधु को उसके पति दुर्गादत्त ने लाइसेंस रायफल से मऊ के मकान में गोली मार दी। अस्पताल ले जाने पर स्वरूप रानी चिकित्सालय प्रयागराज के चिकित्सकों ने मधु को मृत घोषित कर दिया। पुलिस ने इस मामले में रिपोर्ट दर्ज करने के बाद हत्यारोपी पति दुर्गादत्त को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया था। लगभग 1 साल से जेल में बंद आरोपी ने इस मामले में अधिवक्ता के जरिए न्यायालय में जमानत प्रार्थना पत्र प्रस्तुत कराया था। बचाव और अभियोजन पक्ष के अधिवक्ताओं की दलीलें सुनने के बाद सत्र न्यायाधीश विकास कुमार प्रथम ने आरोपी का जमानत प्रार्थना पत्र निरस्त कर दिया।

एट्टासांड कराने गई युवती के पर्स से 5000 की नगदी चोरी

बहराइच। अल्ट्रासाउंड कराने गई युवती के पर्स से चोरों ने 5000 रुपये की नगदी उड़ा दिया। पीड़िता द्वारा आसपास के लोगों से पूछताछ की गई पर पैसों का कोई पता नहीं चल सका। मामले में पीड़िता द्वारा पुलिस के यूपी काप एप पर ऑनलाइन शिकायत दर्ज कराई गई है। गौरतलब हो कि थाना कोतवाली देहात अंतर्गत शेखदहीर निवासिनी सुचिता सिंह अपनी भतीजी जनपद श्रावस्ती के परसा निवासिनी सोनु सिंह को लेकर शहर के जिला चिकित्सालय के सामने स्थित डॉ. अमित डायग्नोस्टिक सेंटर पर बृहस्पतिवार दोपहर 12=15 बजे के आसपास चिकित्सक की सलाह पर उसका अल्ट्रासाउंड कराने गई हुई थी। काउंटर पर उनकी भतीजी सोनु द्वारा अल्ट्रासाउंड की फीस भुगतान करने के दौरान ही किसी चोर ने उसके पर्स से 5000 रुपये की नगदी उड़ा दिया। पीड़िता द्वारा मामले में आसपास के लोगों से पूछताछ की गई पर पैसों का पता नहीं चल सका। वहीं अल्ट्रासाउंड के काउंटर पर बैठे युवक ने शाम को सीसीटीवी फुटेज दिखाने की बात कही। पीड़िता द्वारा रुपए चोरी होने पर उत्तर प्रदेश पुलिस के यूपी काप एप पर ऑनलाइन शिकायत दर्ज कराई गई है।

आतिशबाजी के दौरान हाथ में गोला फटने से आतिशबाज घायल

बहराइच। आतिशबाजी के दौरान लापरवाही भारी पड़ गई। हाथ में गोला फटने से आतिशबाज के हाथ का पंजा बुरी तरह से जखमी हो गया। उसे गंभीर हालत में महाराजा सुहेलदेव मेडिकल कॉलेज में भर्ती कराया गया है जहां उसका उपचार किया जा रहा है। श्रावस्ती जिले के मल्हौपुर थाना क्षेत्र के परसा डेहरिया के बिलसवां गांव से बारात उल्टहावा क्षेत्र में गई थी। गुरुवार रात को मल्हौपुर थाना क्षेत्र के गढ़ीपुरवा गांव निवासी शहाबुद्दीन पुत्र सुल्तान बारात में आतिशबाजी करी। इसी जब उन्होंने एक गोले में आग लगाई तो वह फेंकने से पहले ही हाथ में दग गया। गोला फटने के चलते उसका हाथ व पंजा गंभीर रूप से घायल हो गया।

पानी की एक-एक बूंद सहेजने के लिए नगर निगम प्रयागराज की पहल

बारिश के पानी को संरक्षित करने के लिए नगर निगम 100 पार्कों में लगाए गए रैन वाटर हार्वेस्टिंग सिस्टम

रैन हार्वेस्टिंग सिस्टम से 10 एमएलडी पानी ठीकी होगी बचत

संवाददाता

प्रयागराज। जनसंख्या वृद्धि, शहरीकरण और औद्योगिकरण से जल संसाधनों पर अतिरिक्त दबाव पड़ना स्वाभाविक है। भविष्य में प्रयागराज में आने वाली पीढ़ी को जल संकट का सामना न करना पड़े इसके लिए अभी से स्थाई जल प्रबंधन और जल संरक्षण की आवश्यकता है। नगर निगम प्रयागराज इसके लिए पहल करते हुए शहर के पार्कों में रैन वाटर हार्वेस्टिंग



सिस्टम लगा रहा है। प्रयागराज में भावी पीढ़ी को जल संकट से बचाने के लिए नगर निगम की तरफ से अभी से प्रयास शुरू हो गए हैं। नगर आयुक्त चंद्र मोहन गर्ग बताते हैं प्रयागराज शहर में भूजल स्तर तेजी से नीचे खिसक रहा है। इसे देखते हुए शहर के 100 पार्कों में रैन वाटर हार्वेस्टिंग सिस्टम लगाए जा रहे हैं। शुरू में दस पार्कों में यह व्यवस्था की जाएगी। इसके लिए इनमें वर्षा का पानी संचय

किया जाएगा। इस संरक्षित जल का प्रयोग पार्कों की सिंचाई और आसपास के घरों में उपयोग के लिए किया जाएगा। नगर निगम का है कि रैन वाटर हार्वेस्टिंग की इस पहल से 10 एमएलडी पानी की बचत होगी। जनसंख्या के बढ़ते दबाव को देखते हुए वैकल्पिक प्रयास की भी आवश्यकता है। प्रयागराज शहर में सैकड़ों बहुमंजिला बिल्डिंग्स के निर्माण से भूगर्भ जल स्तर नीचे जाना

प्रसूता की मौत पर परिजनों का हंगामा

संवाददाता

प्रयागराज। निजी अस्पताल में ऑपरेशन से प्रसव कराने के बाद प्रसूता की हालत बिगड़ गई। इसके बाद निजी अस्पताल के डॉक्टरों ने उसे निजी एंबुलेंस से जिला अस्पताल के लिए रेफर किया। यहां पर डॉक्टर ने उसके मृत होने की पुष्टि की। इसके बाद परिजनों ने निजी अस्पताल के परिसर में पहुंचकर हंगामा किया। घटना की सूचना पाकर पुलिस मौके पर पहुंची और डॉक्टर को हिरासत में ले लिया है।



के दौरान डॉक्टर ने लापरवाही की। इसके चलते रूबी की हालत बिगड़ गई और डॉक्टर ने रूबी को मृत घोषित कर दिया। इसके बाद परिजनों में कोहमा मच गया। उसके बाद परिजन अस्पताल के परिसर में जमकर हंगामा किया। सूचना पर पहुंची पुलिस ने अस्पताल संचालक डॉक्टर प्रतिभा सिंह और डॉक्टर एस के सिंह को हिरासत में लेकर थाने ले गई। मृतक के पति ने अस्पताल संचालक और डॉक्टरों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया है। फिलहाल पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

प्राप्त जानकारी के अनुसार शंकरगढ़ थाना क्षेत्र के मोदी नगर बाईं न में सात निवासी छोटू ने अपनी पत्नी रूबी को प्रसव पीड़ा होने पर शंकरगढ़ में स्थित शान्ती प्रतिभा अस्पताल में भर्ती कराया था। छोटू ने बताया कि यहां पर बड़े ऑपरेशन से प्रसव होने की बात बताई गई। बदले में खून लाने के लिए बोला गया। खून लेकर आये उससे पहले ही डॉक्टरों ने ऑपरेशन कर दिया। ऑपरेशन से बेटी का जन्म हुआ। परिजनों का आरोप है आपरेसन

वेकिंग के दौरान कार से बरामद 1,54,750 सौज

बहराइच। लोकसभा सामान्य चुनाव के दौरान बहराइच में एक कार से डेढ़ लाख रुपए से अधिक की नगदी बरामद कर सीज कर दी गई। यह नकदी बहराइच शहर से नानपारा की ओर ले जाई जा रही थी। पुलिस का कहना है कि अगर बरामद नगदी के सम्बन्ध में पूरी जानकारी दी जाएगी तो नगदी वापस कर दी जाएगी। लोकसभा चुनाव के मद्देनजर जिलाधिकारी द्वारा गठित एफएसटी मजिस्ट्रेट सुमन कुमार राव थाना दरगाह शरीफ क्षेत्र में ड्रिगहाटा पुल के पास एसआई भरत सिंह, सिपाही मुकेश यादव व संतोष यादव के साथ

वाहन चेकिंग कर रहे थे। इसी दौरान दरगाह थाना के मोहल्ल बखशीपुर निवासी रहजीम अहमद का लेकर उस रास्ते पर निकला पुलिस ने कार रोके सिंह और डॉक्टर एस के सिंह को हिरासत में लेकर थाने ले गई। मृतक के पति ने अस्पताल संचालक और डॉक्टरों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया है। फिलहाल पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

ग्रामीण क्षेत्रों में अमृत सरोवरों में हो रहा है जल संरक्षण

प्रयागराज के शहरी क्षेत्र के अलावा ग्रामीण इलाकों में भी जल संरक्षण और जल संचय पर सरकार निरंतर प्रयास कर रही है। जल संरक्षण और जल संचयन के उद्देश्य से अमृत सरोवरों के निर्माण में देश में सबसे उत्तर प्रदेश सरकार सबसे आगे चल रही है। प्रयागराज में भी सरकार का यह संकल्प ग्रामीण इलाकों में गिरते भूगर्भ जल स्तर को रोकने में भी सहायक बन रहा है। इसे लेकर उल्हासित करने वाले परिणाम सामने आये हैं। मुख्य विकास अधिकारी गौरव कुमार बताते हैं कि जनपद में ग्रामीण एवं शहरी क्षेत्रों में 400 से अधिक अमृत सरोवर बनकर तैयार हैं। जनपद के 6000 हेक्टेयर से अधिक क्षेत्रफल में इन सरोवरों का निर्माण किया गया है। इन सरोवरों में अब पानी दो अरब लीटर वर्षा का जल संचय किया जा रहा है। अमृत सरोवरों के निर्माण पर जिले में लगभग 82 करोड़ खर्च हुए हैं। जलसंकट से प्रभावित जिले के यमुनापार के इलाकों में सबसे अधिक अमृत सरोवर बनाए गए हैं जिसमें शंकरगढ़, कोरांव, मांड, मेजा और उखा क्षेत्र शामिल हैं।

स्थापक है। शासन ने 300 वर्ग मीटर क्षेत्रफल में होने वाले आवासीय, गैर आवासीय अथवा व्यावसायिक निर्माणों में रैन वाटर हार्वेस्टिंग व्यवस्था को अनिवार्य रूप से लागू किया है। जिसे सख्ती से लागू करने के लिए प्रयागराज विकास प्राधिकरण प्रयास कर रहा है। प्रयागराज विकास प्राधिकरण के वीसी अरविंद कुमार चौहान बताते हैं कि पीडीए द्वारा नक्शा पास करते समय ही रैन वाटर हार्वेस्टिंग सिस्टम लगवाने के लिए निर्माणकर्ताओं से पांच लाख रुपये की एफडी जमा कराई जाती है। निर्माण पूरा होने पर भूगर्भ जल विभाग द्वारा सत्यापन करके अनापत्ति प्रमाण पत्र दिया जाता है।

किडनी के कार्य को सरल भाषा में समझाया

संवाददाता

प्रयागराज। उत्तर मध्य रेलवे मुख्यालय अरावली कॉन्फ्रेंस हॉल प्रयागराज में केंद्रीय चिकित्सालय, उत्तर मध्य रेलवे और इंद्रप्रस्थ अपोलो हॉस्पिटल, नई दिल्ली के जलवायन में काइंडोलॉजी और नेफ्रोलॉजी विषय पर एक स्वास्थ्य वार्ता का महाप्रबंधक उत्तर मध्य रेलवे रविंद्र गोयल के मुख्य अतिथ्य में आयोजन किया गया। वैज्ञानिक सत्र की शुरुआत प्रधान मुख्य चिकित्सा निदेशक डॉ. जेपी रावत द्वारा मुख्य अतिथि के स्वागत से हुई। मेडिकल डायरेक्टर सेट्टल हॉस्पिटल डॉ. एसके हांडू ने प्रधान मुख्य चिकित्सा निदेशक डॉ. जेपी रावत का स्वागत किया। आईपी अपोलो अस्पताल के वरिष्ठ सलाहकार काइंडोलॉजी डॉ. के के सक्सेना ने 'जीवन शैली प्रबंधन और हृदय रोग की रोकथाम' विषय पर बात की। उन्होंने कोरोनरी धमनी रोगों के प्रबंधन में रक्तचाप, शर्करा और कोलेस्ट्रॉल नियंत्रण के महत्व पर जोर दिया। आईपी अपोलो अस्पताल के



वरिष्ठ सलाहकार नेफ्रोलॉजी डॉ. डी.के. अग्रवाल ने 'अपनी किडनी को जाने विषय पर अपना व्याख्यान प्रस्तुत किया। उन्होंने किडनी के जटिल कार्यों को सरल भाषा में समझाया। उन्होंने किडनी रोगों में आहार प्रतिबंध, हेमोडायलिसिस और किडनी प्रत्यारोपण के महत्व के बारे में भी जानकारी दी। अतिथि वक्ताओं को महाप्रबंधक उत्तर मध्य रेलवे द्वारा सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में सभी प्रधान विभागाध्यक्ष, विभागाध्यक्ष एवं मुख्यालय के अधिकारी एवं कर्मचारी शामिल हुए। यह एक इंटरैक्टिव सत्र था, जिन्होंने हृदय और गुर्दे की बीमारियों पर अपने शंकाओं का समाधान किया। कार्यक्रम का संचालन अपर मुख्य स्वास्थ्य निदेशक डॉ. कल्पना मिश्रा ने किया। समापन सत्र में महाप्रबंधक उत्तर मध्य रेलवे ने निर्यात स्वास्थ्य जांच, व्यायाम और दैनिक जीवन में तनाव के प्रबंधन का संदेश दिया।

फूलपुर में एक करोड़ का गांजा के साथ तीन दबोचकर भेजे गये जेल



कब्जे में लेकर तलाशी ली तो उसपर लदा 362 किलोग्राम गांजा पाया गया। जिसकी बाजार में अनुमानित कीमत लगभग एक करोड़ बताई जा रही है। ट्रक पर सवार तीन तस्कनर ललित सिंह और गुलाम हसन दोनों सराय इनायत थाना क्षेत्र के सराय चाचक और जैदपुर के रहने वाले हैं। वहीं तीसरा गांजा तस्कनर जगदीश कुमार जायसवाल बैदहा, गोपीगंज, भदोही का रहने वाला है। उपरोक्त पकड़े गए तस्कनों ने बताया कि वे

सुलह समझौता केंद्र ने सात परिवारों को टूटने से बचाया

बहराइच। सामाजिक रिश्तों को बचाने के लिए यूपी शासन की मंशा के अनुरूप परिवार परामर्श तथा सुलह समझौता केंद्र संचालित है। प्रयासों के क्रम में पुलिस कार्यालय स्थित 'परिवार परामर्श केंद्र' द्वारा आपसी परिवारिक विवाद को समाप्त करार सात परिवारों में सुलह करते हुए उन्हें टूटने से बचाया। पुलिस अधीक्षक ने बताया कि शुक्रवार को आवेदिका द्वारा, आपसी पारिवारिक विवाद के सम्बन्ध में उनके समक्ष सुलह हेतु प्रार्थना पत्र दिया गया, जिसके निस्तारण हेतु प्रभारी परिवार परामर्श केंद्र निर्देशित किया गया। प्रभारी परिवार परामर्श केंद्र हेड कार्टेबल ओम प्रकाश यादव, महिला कार्टेबल सविता मिश्रा, गिरिजावती यादव, अनन्या सिंह, तथा निशी त्रिवेदी द्वारा शिकायतकर्ता की शिकायतों को विस्तारपूर्वक सुनकर समझकर द्वितीय पक्ष से सम्पर्क करके उन्हें सुलह कराया गया तथा दोनों पक्षों को समझाया गया, जिसके परिणामस्वरूप दोनों पक्षों द्वारा भविष्य में आपस में लड़ाई-झगड़ा न करने तथा पारिवारिक कर्तव्यों का पालन करते हुए खुशी-खुशी साथ रहने की बात कही गयी।

महंत रामसुखित दास महाराज के तृतीय पुण्यतिथि संन्तो ने दी श्रद्धांजलि

संवाददाता

अयोध्या। जन्म जन्मांतर के पुण्य अर्जित होते है तो संत समाज का दर्शन और सानिध्य प्राप्त होता है और यह शुभ अवसर सदरुदेव भगवान संतसेवी, गौ सेवी, ब्राह्मण व दरिद्र नारायण की सेवा करने वाले और सेवा को ही धर्म मानने वाले श्री अमर बिहारी कुंज के पूर्वाचार्य अनंत श्रीविभूषित महंत रामसुखित दास महाराज के तृतीय पुण्यतिथि पर अयोध्या सहित देश के कोने कोने से आए हुए संतो महंतों ने श्रद्धांजलि अर्पित की।

उन्होंने बताया कि इस अवसर पर श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया। जिसमें पंजाब, राजस्थान, हरियाणा, बिहार, उत्तर प्रदेश सहित देश के विभिन्न कोन से संत, महंत और श्रद्धालु भक्त श्री महाराज जी को श्रद्धांजलि अर्पित की और इस अवसर पर श्री अखिल भारतीय निर्वाणी अनी अछाड़ा के



श्रीमहंत हमारे काका गुरु मुरली दास महाराज का हमारे ऊपर विशेष अनुग्रह है और सभी पर गुरुदेव भगवान की कृपा बनी रहे यही कामना करते है। इस अवसर पर मणिराम दास छवनी के उल्लाधिकारी महंत कमल नयन दास,पथर मन्दिर महंत मनीष दास,डांडिया मन्दिर महामंडलेश्वर महंत गिरीश दास,महंत पवन कुमार दास,महंत उत्तम दास, महंत सीताराम दास त्यागी, महंत राम कुमार दास, महंत रामायणी रामशरण दास,महंत उमेश दास सहित हजारों संतों महंतों ने श्री महाराज जी को श्रद्धांजलि अर्पित की। इस अवसर पर वृहद भंडारे का आयोजन किया गया।

भदोही प्रत्याशी का हुआ प्रतापपुर में कार्यालय का उद्घाटन



हड़िया प्रयागराज। हड़िया तहसील के विधानसभा प्रतापपुर के ब्लॉक मुख्यालय प्रतापपुर के पास 78 भदोही लोकसभा के प्रत्याशी विधायक खवैरत विनोद कुमार बिंद का चुनावी कार्यालय का शुक्रवार को उद्घाटन किया गया। इस मौके पर भाजपाइयों के अलावा अपना दल एस कायकर्ताओं और नेताओं का संगम दिखाई दिया। भदोही लोकसभा के भाजपा प्रत्याशी डॉक्टर विनोद कुमार बिंद के

सरस्वती शिशु विद्या मंदिर में मेधावी छात्रों का हुआ सम्मान

संवाददाता

अयोध्या। सरस्वती शिशु विद्या मंदिर 33वा विद्यालय नानकपुरासाकेत में सत्र 2023-24 के कक्षा दशम उत्तीर्ण एवं स्थान प्राप्त मेधावी छात्रों का सम्मान समारोह विद्यालय में आयोजित कर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का शुभारम्भ मां शारदे के चित्र के समक्ष दीप प्रज्वलन एवं पुष्पार्चन के साथ हुआ। इस अवसर पर कार्यक्रम के मुख्य अतिथि राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के महानगर प्रचारक सुबन्धु जी एवं अध्यक्ष विद्यालय के प्रबन्धक विवेक अग्रवाल उपस्थित रहे। इस अवसर पर अतिथि परिचय,सम्मान एवं प्रस्तुतिकी विद्यालय के प्रधानाचार्य विजय

बालयोगी रामदास करतलिया बाबा आश्रम के महंत नियुक्त



अयोध्या। रामनगरी के संत-महंतों ने गुरुवार को साधुशाही परंपरानुसार बालयोगी रामदास को कंठी, चहूर, तिलक लगाकर सरयू तट स्थित सिद्धपीठ करतलिया बाबा आश्रम का नया महंत नियुक्त किया।इस अवसर पर हजारों संत, महन्त, सद्गुरु और भक्त परिवार के लिए वृहद भंडारे का आयोजन भी किया गया। आश्रम के महंत रहे गुरुदेव

विजयराम दास उर्फ योगीराज महाराज का विगत 7 अप्रैल को साकेतवास हो गया था। उसके बाद आश्रम की गद्दी पर उनकी ताजपोशी की गई। वह वैष्णो परंपरा का निर्वाहन करते रहे। साथ ही महंत पर और मंदिर की गरिमा महंताई समाहोह में श्री मणिराम दास शिवनी के उत्तराधिकारी महन्त कमल नयन दास, रसिक पीठाधीश्वर महंत जमेजय शरण, संकटमोचन सेना के राष्ट्रीय अध्यक्ष संजय दास, हनुमानगढ़ी के सरपंच महंत

गौहनिया में भाजपा लोकसभा प्रत्याशी का भाजपाइयों और समर्थकों ने किया स्वागत

संवाददाता

पुष्टी,जिला मंत्री प्रकाश चंद्र शुक्ल सह मीडिया प्रभारी राम कुमार शर्मा ने भी लोगों को बताया कि सरकार अपनी योजनाओं के माध्यम से सभी वंचित असहाय एवं पत्रों की सेवा कर रही है। कार्यक्रम का आयोजन किया गया। शिव प्रसाद केसरवानी ने किया। कार्यक्रम के आयोजक दिनेश प्रजापति मंडल महामंत्री कौंधियारा ने सभी आगंतुकों का आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर भारतीय जनता पार्टी के जिला उपाध्यक्ष संतोष त्रिपाठी, अनुसूचित जिला अध्यक्ष राजमणि पासवान, युवा मोर्चा के क्षेत्रीय उपाध्यक्ष समीर मिश्रा, प्रद्युम्न जायसवाल विधानसभा प्रभारी भोलानाथ तिवारी, विधानसभा संयोजक रत्नाकर सिंह मंडल, मंडल प्रभारी वेंदेश दत्त पांडेय, के साथ अन गणपनाथ लोगों में कौंधियारा

मंडल के प्रमुख पदाधिकारी में मंडल प्रभारी, वेंदेश दत्त पांडेय, जसरा मंडल अध्यक्ष चाका, रामसेक प्रजापति चंद्रमा प्रसाद प्रजापति, रघुराज प्रजापति, रमाकान्त प्रजापति, अशोक प्रजापति, ब्रह्मानंद यादव, अवधेश कुशवाहा, विवेक कुशवाहा, चक्रेश मालवी, विजय कुशवाहा, रामपूत पटेल विजय शंकर पांडे, पवन यादव, धर्मेन्द्र यादव, रामजी यादव, मुरारी गुप्ता शेष बहादुर पटेल, अमित पटेल, व्यापार मंडल अध्यक्ष गौहनिया विनोद केसरवानी, दीपू गुप्ता डॉ. अर्जुन सिंह कुशवाहा, अशोक बिंद, उमेश भारतीय अय्य पटेल, कमल शर्मा मातृशक्ति के रूप में प्रिया गौड़,रजनी शर्मा, साजिया ओम प्रकाश, वैजनाथ बिंद भीम बिंद आदि महत्वपूर्ण कार्यकर्ताओं ने कार्यक्रम में अपनी सहभागिता दर्ज की।

न्यूज डायरी

मां ने डांटा तो बेटी ने जहरीला पदार्थ खाया, मौत

बांदा। मां की डांट से नाराज बेटी ने जहरीला पदार्थ खा लिया। उसकी मौत को मां ने काज की खबर मिलते ही धरवालो में कोहराम मच गया। सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पंचनामा के बाद पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। नरैनी कोतवाली क्षेत्र के रिसोर् गांव निवासी 18 वर्षीय पूजा पुत्री संतोष को मां ने काज काज को लेकर डांट दिया था। वह खेत चली गई। इसी बीच सूना मौका पाकर पूजा ने जहरीला पदार्थ खा लिया। शाम को खेत से धर लौटे परिजनो ने देखा तो वह अचेत पड़ी थी। उसे तत्काल रानी दुर्गावती मेडिकल कालेज में भर्ती कराया गया।

महिला अस्पताल के जनरेटर में आग से मवी अफरा-तफरी

बांदा। जिला महिला अस्पताल परिसर में लगे जनरेटर में शॉर्ट सर्किट से आग लग गई। आग की लपटें देख स्वास्थ्य कर्मचारियों ने अफरा तफरी मच गई। जब तक फायर ब्रिगेड मौके पर पहुंची तब तक जनरेटर जल कर खाक हो गया। जिला महिला और पुरुष अस्पताल को कटौती मुक्त रखा गया है। इसके बावजूद भी बिजली कटौती की जा रही है। शुक्रवार की दोपहर बिल गुल होने पर महिला अस्पताल का स्वास्थ्य कर्मी शफीक अहमद ने जनरेटर चालू किया। कुछ देर बाद शॉर्ट सर्किट से तार में आग लग गई। शफीक ने बालू डालकर आग बुझाने का प्रयास किया। देखते ही देखते आग ने उग्र रूप धारण कर लिया। आग की लपटें देख अस्पताल परिषद में अफरा तफरी मच गई। सूचना पाकर सीएमएस डॉक्टर सुनीता सिंह मौके पर पहुंच गईं। अस्पताल मनेजर प्रमोद सिंह, राजमणी, शफीक, जावेद बाबू समेत तमाम स्वास्थ्य कर्मियों ने फायर ब्रीड सिलेंडर से आग बुझाने का प्रयास किया। लेकिन आग बेकाबू हो गई। जनरेट के बल में चार पहिया और दो पहिया वाहन खड़े थे। किसी तरह उन्हे हटवाया गया। फायर ब्रिगेड के पहुंचने से पहले आग बुझने लगी थी।

पत्नी से झगड़ युवक ने ट्रेन से कट कर जान दी

बांदा। नशे में पत्नी से विवाद होने पर युवक ने ट्रेन से कट कर खुदकुशी कर लिया। मौत की खबर मिलते ही धरवालो में कोहराम मच गया। सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पंचनामा के बाद पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। बिसंड थाना क्षेत्र के अधरोरी गांव निवासी 40 वर्षीय रामदास पुत्र रामपाल अपनी पत्नी और बच्चो केसाथ ससुराल अतरां थाना क्षेत्र के महोतर गांव में रहता था। वह राजमिस्त्री का काम करता था। वह गुरुवार की रात बिना बताए धर से निकल आया। अतरां लोहिया पुल के समीप ट्रेन से कटकर खुदकुशी कर लिया। सुबह वहां से गुजर रहे ग्रामीणो ने उसे पहचान लिया। गई। इसी से नाराज होकर उसने ट्रेन से कट कर खुदकुशी कर लिया।

सड़क दुर्घटनाओं में चार लोग हुए जखमी

बांदा। सड़क हादसों में चार लोग जखमी हो गए। सभी को राहगीरों की मदद से अस्पताल में दाखिल कराया गया, वहां उनका उपचार किया गया। अतरां थाना क्षेत्र अंतर्गत अतरां ग्रामीण के मजरा मुर्तिया पुत्रवा निवासी नीरज (19) अयोध्या सखी रवि (27) और देशराज (25) को वाइक में बैठकर बाजार से वाइस घर जाते समय गोखिया मोड़ के नजदीक अज्ञात वाहन की चपेट में आकर घायल हो गए। अत्र बड़े गांव निवासी अखिलेश (24) की बाइक राजकीय इंजीनियरिंग कालेज के नजदीक अन्य मवेशियों के झुंड से टकराकर गिर गई। सभी घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया।